

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) főszerkesztő: Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8-ig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.

Installációra

Debrecen város törvényhatósága ma iktatja be a város főispáni tisztségébe dr. Balogh Istvánt, aki eddig Hajdú vármegye főispánja volt. Most újra egykötésbe kerül a két törvényhatóság irányítása, — amint a felszabadulás után is egy ember állott a két törvényhatóság élén. Bármennyire is igényt tartana egy nagy vidéki városra, hogy önálló főispánia legyen, az egykötés tartás nem kitűzhető, sőt bizonyos szimbólum van abban, — mert a város és a megye egymásra utaltsága kifejezése jut a közös főispániságban. Így jobban összehangolódnak a város és vármegye érdekeinek közös szolgálata, az esetleges ellentéteket könnyebben el lehet osztalni és megteremteni a közös munka feltételeit, ami egyformán szolgál a város és a megye javára.

A háború viharának elmúlna után nehéz körülmények között debreceni férfiak, Orly István nagy bölcsességgel és higgadt mérték-tartással vezette át a nehézségeket a várost, a megyét, magával vitte tisztségébe az ősi debreceni gazda minden jó tulajdonságát. — Most utána szintén debreceni paraszti szarmazású férfiu kerül ebbe a pozícióba, melyet valamikor díszesnek mondottak, de a mai időkben sokkal inkább felelősséget és munkát jelent. Vége van azoknak az időknek, amikor a népi távolból, a nép valódi érdekeit meg nem értő személyek, inkább szarmazás és ösztönös újján-kezdés a főszereplő szerepére: a demokráciából folyik, hogy az önkormányzatok vezetői a népből válasszák, mert hiszen azt van hivatva szolgálni felelősségteljes posztjukon.

A politikai struktúra kívánja, hogy a vezetői pozíciók a pártok között arányosan megoszassanak. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a főispáni pártmunka legyen a párt-szemponthoz képest végleges dolog. Mikor valaki vezetői pozícióba kerül, le kell vetnie magáról a párti köntösöt és egyképpen kell szolgálnia a magyar demokráciát, mert hiszen nem egy pártnak exponense, hanem a koalíciós magyar kormány megbízottja. Szóval fennáll a követelmény, hogy a főispán, ha egy párt révén került is a vezetői pozícióra, de mindenki to-lapánja legyen és hivatala ellátásában ne ismerjen pártkülönbséget. Ez az első követelmény zavartalan működéséhez, de követelménye a közérdeknek is, mert a végleges célkitűzés is csak egy lehet: a gondjaira bízott város és megye népe boldogulásának elősegítése.

Szívesen előlegezzük a bizalmat Balogh Istvánnak a város főispáni székében. Tudjuk, hogy eddigi pályafutásában tevékeny buvárra volt a város történelmének, néprajzájának és a szociológia terén is kiváló eredményeket ért el. A magyar jövő a multon épülhet fel, a multból viszont tanulságokat kell meríteni; a mult hibáit levetkőzve kell megtalálni a helyes irányvonalat a jövőre. — Reméljük, hogy Balogh István is ezt teszi elkövetkezendő működésében. A megye és a város érdekei — sok tekintetben azonosok, de azt is meg kell látni, hogy a városi teendők sokrétűek és ez a rengeteg háborús kárt szenvedett város fokozottabb gondoskodást igényel azok részéről, akik intézkedésre hivatottak. Most kell megteremteni a város fejlődésének lapjait. A háborús károk el-tüntetése után nem állhat meg az

A minisztertanács módosította a kettős jegyrendszert, a kispárosokat és kiskereskedőket első kategóriába veszik

Elfogadták a karácsonyi segély-javaslatot - Allamosítják a bauxit és alumínium ipart

A kormány tagjai pénteken Dinyés miniszterelnök elnökel-lével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács elfogadta a Gaz-dársági Főtanács főtájékoztatóját az előterjesztését, amely a kettős jegyrendszer bevezetésével kap-csoztalban módosításokat tartalmaz; a javaslat szerint a kispárosokat és a kiskereskedőket is felveszik az első kategóriába.

Elfogadta a minisztertanács a dolgozók 1947. évi karácsonyi se-gélyének szabályozására vonatkozó

javaslatot. Hozzájárult a minisztertanács a hároméves gazdasági terv büntető-jogi védelméről szóló rendelet ki-adásához; továbbá ahhoz, hogy sokszorosítási és forgalomba hozni csak előzetes engedéllyel szabad plakátokat, emléktárgyakat, szob-rot stb., amelyek a 100 ezer ev-forduló ünnepeivel kapcsolato-sak.

A közszolgálati alkalmazottak terhelő közmunkaváltásáig levoná-g-

nak megszüntetésére vonatkozó ja-vaslatot elfogadták. Elfogadták a közellátásügyi mi-niszterium megszűntetését és a közellátási hivatal szervezésére vo-natkozó törvényjavaslatot. Az iparügyi miniszter javaslatára a bauxit és alumíniumipar államo-sítására vonatkozó törvényjavasla-t elfogadták. Ugyancsak állami tulajdonba kerülnek az alumínium-feldolgozásával azonos vállalatok is.

Ujabb katonai behívás Franciaországban

Katonaság szállta meg Páris vasútállomásait

Páris. A kormány pénteken úgy döntött, hogy katonai szolgálatra behívja az 1940-os korosztály második csoportját is. A kor-mányhatározat mintegy 80 ezer embert érint, akikre az 1946-os korosztály első csoportjának be-hívásakor ez év elején még nem került sor.

A francia nemzetgyűlésen Schu-man miniszterelnök kijelentette, hogy kormánya bizonyos mértékű megújulást kíván. Végző-cselekedetben hajlandó ereszni az alkalmat. A közlekedésügyi mi-niszter a fokozódó sztrájkokért a kommunistákat okolta. A nemzet-gyűlés 322 szavazattal 186 ellen-ben bizalmat szavazott a kor-mánynak. Sz-an tartózkodtak a szavazástól, köztük De Gaulle hívei. A kommunisták a kormány

ellen szavaztak. Pénteken katonaság szállta meg Páris minden fővezetői biva-rát és fontosabb vasútállomásait. Ez a kormány első lépése rendszé-bélyára. A „Monde” szerint a francia ipart és kereskedelmet néhány nap múlva hálál fenyegeti, a kor-mány egyik tagja pedig bejelentette, hogy a bányászok sztrájkja következtében hamarosan meg-szüntetnek mindennemű áru-áruszolgáltatást Franciaországban. A kormány az utóbbi napokban fo-kozott mértékben igénybe vette a karbantartott és sztrájkoló mun-dokosság ellen. Több szakszervezeti titkárt letartóztattak és sok hely-en katonaságot használnak fel az egyes közszolgálatokot biz-tosítására. A sztrájkolók száma

az országban már meghaladta a kétfélmilliót. A vasutak, a posta, a kikötők, a bányák, a malom- és építőipar, a fémipar munkája vagy teljesen, vagy javarésben megbénult. A francia nemzetgyűlési inter-pellációk folyamán a kommunistá-képviselek éles támadást intéztek Schuman miniszterelnök ellen és egyikük kijelentette, hogy Schu-man nyitott hadat üzent a mun-dokosság ellen. Ami a sztrájkhely-zetet illeti, egyes vidéki fizetnek munkássága nem követte az álta-lános sztrájkra szóló felhívásokat. A tanítók és tanárok átlagosfogla-lása megszűnik, egyesek csatá-koztak a sztrájkhoz, mások vi-szonj nem.

A keleteurópai államok védelmi szövetséget kötnek a német imperializmus ellen

Róma. Az „Avanti” Szófiából keltezt elentésében utal arra, hogy a politikai megfigyelők véle-ménye szerint a Németországtól keletre fekvő nemzeti védelmi szövetséget kötnek a német impe-rializmus feltámadásának veszélye-ellen. — A magyar-román segély-nyújtási egyezmény, amelynek megkötését Dinyés Lajos jelen-tette be, ugyanolyan védelmi célt szolgál — mint a lap — mint a csehszlovák-bolgár, csehszlovák-román és bolgár-román szerződés. Ezeket részben már megkötötték, részben a megvalósulás állapotá-

ban van. A keleti védelmi szerző-déseket a német imperializmus ellen szervezkedő államok Francia-ország bevonásával kívánják meg-erősíteni. A francia-lengyel és a francia-csehszlovák segélynyújtási egyezményt már napirendre is tűz-ték az elmúlt hetek folyamán —

Jugoszlávia és Bulgária barátsági és segélynyújtási egyezményt kötött Belgrád rádiójelentés szerint Tito tábornagy és Dimitrov bol-gár miniszterelnök Várnában egyezményt írtak alá, amely a ju-goszláv-bolgár barátsági, valamint kölcsönös segélynyújtási szerző-désre terjed ki. Az aláírással kap-csoztalossá bevezetésétől utalás tö-r-

A német határokról és a német kormányról tárgyalnak Londonban a külügyminiszterek

Bidoux francia külügyminisz-ter kijelentette, hogy a német ha-tárok megvonásának meg kell előznie a német békeszerződés megkötését.

Molotov szembehelyezkedett a francia indítvánnyal, hogy létesít-senek német határbizottságot. Ja-vasolta: Ismerjék el, hogy Német-ország demokratikus kormányá-

nak megalakítása összhangban van a potsdami határozatokkal; állapítsák meg, hogy a békeérte-kedeleen a német kormánynak alkalmat adnak, hogy kifejezhesse nézeteit; ismerjék el, hogy a né-met békeszerződést a német kor-mánynak kell aláírnia és a német parlamentnek megerősítenie; is-merjék el, hogy a német békeér-tekedetnek a nagyhatalmak kép-

viselőiből, Németországgal szom-szédos szövetséges országok és a Németország elleni háborúban fegyvere erővel résztvevő orszá-gok képviselőiből kell állni, ami összesen 14 nemzetet jelent a já-ruljanak hozzá, hogy a jaital és potsdami határozatok alapján a Németországgal kötendő béke-szerződés alapjául.

Bevin támogatta a határme-gállapító bizottság gondolatát. Marshall kijelentette, hogy előbb fontolóra akarja venni a szovjet javaslatokat, amint vá-laszol rájuk. A német kormány megalakításának szükségében egyetért és helyesnek tartja, hogy a békeszerződést egy német kor-

mányok kell aláírni. A moszkvai rádió részletesen ismertette a londoni külügyminis-teri értekezlet során cállörtökön elhangzott felszólalásokat és ja-vaslatokat. Ugyátszik — mondja a moszkvai rádió — Marshall ki-tart szándék, hogy a békeérteke-deleen minden olyan állammal meg kell hárni, amely hadat üzent Né-metországnak. Pedig ezek között az államok között több olyan van, amely a semlegesség öve-átt Németországot támogatja és csak a fegyverszüneti feltétel-előtt néhány lással üzent hadat Hitlernek. Azt is megjegyzté a moszkvai rádió: Marshall vi-tatja, hogy a négy nagyhatalom határozott kötelezettséget vállalhat volna Lengyelország nyugati ha-tárát illetően.

A h külügyminiszterek péntek-ken folytatták tanácskozásaikat az ausztriai kérdéssel. Most az ausz-triai német tulajdonok kérdését vitatják meg.

Dinyés miniszterelnök távirata Szviridovhoz és Puskinhoz

Szviridov altábornagyot és Pus-kin, a Szovjetunió magyarországi követét, mind ismeretes, a Lenín-renddel tüntették ki. Ebből az al-kalomból Dinyés miniszterelnök az alábbi táviratot intézte Szviridov altábornagyhoz Moszkvából: „A magyar demokrácia soha el nem múló bálával emlékszik vissza Altábornagy úr bundapesti működé-sére, amelynek során a nyitott meg-értéssel és barátsággal fordult a nélkülözhető magyar nép felé. Hiva-talbalépésének első pillanatától kezdve nemcsak barátai ismer-tünk meg Altábornagy úrban és hogy Magyarországi politikai és gazdasági konszolidációja olyan hamar eredményre vezetett, az je-lentős mértékben Altábornagy úr nemes támogatásának köszönhető.” Puskin követnek a miniszterel-nök a következő sürgőst köldte: „Végtelen nagy örömmelre szol-gál nemcsak nekem, hanem az egész magyar demokráciának, hogy kormányzatának vezetősége Ont künttelle, elismerésként azért a hatalmas nagy munkásságért, ame-lyt Ön nemcsak a magyar demo-kráciának megszűrditására, ha-nem a Szovjetunió és Magyaror-szági közötti baráti és őszinte kap-csoztalok kimélyítése terén kite-m-tett.”

Csornoky követbucszitása

A független Kisgazda Párt po-litikai bizottsága csütörtökön ülést tartott. Gyöngyösi János fő-titkár beszámolt a pártközi érte-kezlet eredményéről, majd Dob István pártelnök meleg szava-kal búcsúztatta a politikai bizott-ság nevében a Káiroba induló új magyar követet, Csornoky Vik-tort. A politikai bizottság ezután többszerű politikai és szervezési kár-désekkel foglalkozott. Vasárnap Dob István pártelnök vasárnap-megyei négygyűlésen beszélt és ugyancsak tárgyal a vármegyei szervezet vezetőivel a főispáni tisztség betöltéséről.



Ma lesz dr. Balogh István főispán beiktatása

Veres Péter honvédelmi miniszter részt vesz az installáción

Debrecen törvényhatósági bizottsága közgyűlés keretében ma délután 4 órakor iktatja be főispán tisztségbe dr. Balogh István főispánt. A közgyűlésen a kormány képviselőiben Veres Péter honvédelmi miniszter jelenik meg. Nemcsak a törvényhatósági bizottsági tagok jelennek meg a közgyűlésen, hanem arra meghívják az egyházak, a közigazgatás vezetőit is.

12 lakó lemondott a kislakásokról

A kislakások bérbeadása körül bonyolódik a helyzet. A sokgyermekes családok nem férnek el a kisméretű lakásokban; a lakáshoz jutottak igénylik közül többnek jobb a jelenlegi lakása, mint az, amelyet most kapott a munkáskertváros kislakásából.

Három nap alatt 12-en lemondtak a kislakás bérletéről. Közülük két nyolcgyermekes és két hétgyermekes család is van, de a többi lemondó lakás 5-6 gyermekesek.

Kommunista részről igen heves hírlapi támadás érte a város vezetését, azzal vádolva a várost, hogy nagyrészt szociáldemokratáknak adott ki a kislakások bérletét.

Ideiglenesen engedélyezik a helyi autóbusszjáratokat

Egyizben már szóváltottuk: a városházán porosodó akták sorára jutott az a terv, amelyet a Magyar Vasútforgalmi Vetiell fel: helyi autóbusszjáratokat indítana a társaság villamos nem-járta részén át. Most a közlekedési minisztériumból érkezett sürgetésre került ismét az ügy a tanács elé, mely úgy határozott, hogy a helyi autóbusszjáratok indítását ideiglenesen 6 hónapra, de legfeljebb 1 évre engedélyezi. Feltételei viszont a bruttó jövedelemből való részvétel, az üzemeltetési hozzájárulás befizetése.

A városnak csupán az az agyálya, hogy az autóbusszok népszerűsítése azt a villamosforgalomnak. A közönség el fog szokni a villamosok használatától, úgyhogy mire a város néhány év múlva, a területihasználati szerződés értelmében átveszi a HÉV-től a villamost, addigra az már csak ráfizetéses vállalkozást jelent a város számára.

Felmentette a népbírósg dr. Horkay Gyula törvényszéki tanácselnököt

A debreceni népbírósg dr. Illyés Gábor tárgyalásvezető elnöklete alatt pénteken tárgyalta dr. Horkay Gyula volt debreceni törvényszéki tanácselnök ügyét. A vád szerint felkínálkozott a nyilasoknak; 1944 november végén Kapuvárról, ahol a járásbírósgnál működött, levelet írt régi debreceni ismerősének, Csiba István alezredesnek és közölte vele, hogy vállalja főispáni, főügyészi, esetleg miniszteriális állást. Emiatt indult meg ellene az eljárás; öt hónapig fogva is volt, majd a létszámcsokkentésnél B-listázták.

Horkay a népbírósg előtt beismerte, hogy a levelet ő írta, de kényszerhelyzetre hivatkozott. Ő 1919-ben Miskolcon forradalmi vezetés volt a proletárdiktatúra alatt és a tanácsközvárságra nevezte ki tanácselnöknek. Emiatt később sok kellemetlen

sége volt, öt évig nem neveztek ki bírónak; később is mellőzösként volt része és úgy tüntették fel, mintha kommunista lenne. A levelet azért írta meg Csibanak a nyilas uralom vége felé, mert tartott attól, hogy régi baloldali megatartása miatt elfogják és ezzel a levelem akarta fedezni magát. De nem is kerülhetett volna sor a kinevezésre, mert a levél írása után pár nap múlva elhagyta az országot területét. A levelet megtevesztésnek szánta. A népbírósg dr. Papp Ignác ügyvéd védőbeszede után dr. Horkay Gyulát bünteslekmény hiányában felmentette. — A népbírósg megállapította, hogy Horkay kényszerhelyzetben volt és cselekménye, a levélírás nem kísérlet, csak előkészületi cselekmény, amit nem büntet a törvény. A népbírósg felmentette a népbírósg ítélet ellen.

Budapesti árelenőrök Debrecenben

Az országos árelenőrzet egy árelenőrző csoportja tegnap megkezdte munkáját Debrecenben. Az élelmiszer-, cipő- és textilkereskedőknél végeztek a tegnapi nap folyamán ellenőrző vizsgálatokat.

Szombat délelben kivégzik Hekus Döncöt

A köztársaság elnöke elutasította a köztársasági halálra ítélt Mészáros István (Hekus Dönc) kérvényét. A stáinálkás bíróság szombat délelben hírdeti ki a gyűjtőfogházban Mészáros előtt a legfelsőbb döntést és az ítéletet délelben végrehajlják rajta.

Hat hónapi börtönre ítélték egy timárt

A debreceni törvényszéken dr. Csányi Pál egyesbíró most tárgyalta Molnár Antal debreceni timár bűnügyét, akit a közlekedési érdekei veszélyeztető cselekményével vádolt az államügyészség. — A vád szerint az Anyag- és Árhivatal kintalása és engedélye nélkül szerzett be 15 marha, 11 borjút, 3 disznó- és 13 kecskét. —

Gyermek triciklik
Jótállással
Széchenyi-utca 55. Vasútiút.

H I R E K

TAKARÉKOS JELEN — BOLDOG JÖVŐ

Prohászka emlékkünnepély Budapesten

A Szociális Művelődési Társulat a budapesti Egyetemi templomban emlékkünnepélyt rendezett Prohászka Ottokár tiszteletére. Az ünnepség keretében felszólt Mindszenty József hercegprímás is, aki beszédében a főváros és az ország tanítómesterének nevezte Prohászka. — Isten küldötte őt, — mondotta, — hogy az emberek szívében kigyujtsa a szociális érzés tüzeit. Nem vádolunk senkit megboosajunk mindenkinek — ez Prohászka szelleme. Prohászka erőt és tanítását szívünkben érezzük — fejezte be beszédét a hercegprímás.

— Várható időjárás: Élénkebb délkeleti szél, borult, ködös idő, sok helyen havasodó havazás. A hőmérséklet emelkedik.

— Ügyeletos gyógyszertárak: „Arany Angyal” Piac utca 50. sz. „Sas” Hatvan utca 66.

Rádóadó: Szombat, 6.30: Párúrdó, 6.45: Reggeli terna, 7: Hírek, 7.20: Altelegény, Közönségek, 7.25: Reggeli zene, 8: Telenök a népi énekek, 8.10: BBO tenek, 9: Gyógyzene, 9.45: Spongió, 10: Hírek, 10.15: Haza egyet, 10.25: Inozsni éjelt Európába, 10.35: Művészek, 10.45: Hírek, 10.55: Vasárnap rajzalkma, 11:00: Tavaszi, 11.10: Hangnemek, 11.25: Művészek, 11.35: Magyar Jug-slay társaság műsora, 11.50: Gyermekrádó, 12: Hírek, 12.10: Vokóker est, 12.15: Ahol a csemó van, 12: Párúrdó, 12.15: Hangnemek, 12.45: A Szovjetunió új 5 éves terve, 12: Hírek, 20.20: Vidám zené, 20.30: Hangnemek, 21:00: Hírek, 21.10: Hírek, 22.25: Sakkóra, 22.30: Hírek, — Bpest: 11: 17: Ótúri (ca. 18: Hírek, 18.00: Szép éjszaka, 18.30: Hangnemek, 19: Könyvek, képek szobor, 19.15: Zene, 19.20: Hírek, 20: Magyar nők, 20.30: Rádiószínhelyzet, 21: Hírek, 21.15: Hírek, 21.15: Hangnemek.

— Ma délután 5 órakor világ-rézű előadás lesz a csapókerdőről két lakásban. Az előadás címe: „Az Egyház és a bűnösök”. Tartja: P. Simon Antal.

— Ráírók és Csapó-utcai villamosok késői járása. Horvát Ferenc, a HÉV igazgatója közölte a városi illetékes hatósággal a Csapó-utcai késői villamosjárattól készült kimutatást. Ezenről súlyos ráírókéséssel jár a Csapó-utcai vonalon a villamosok tíz óráig való járása, mert tíz késői járat közül álligban csak három járattal van meg tíz fizető utas, a többi esetben egykét utas akad csak. Így nemzetgazdasági szempontból pazarlásnak minősíti a Csapó-utcai a késői kocsik járatása.

— Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettestek halottak a Vöröskereszt Házban u. 6. sz. alatt lévő előemelési iradjájában. A tettes levette az ajtó lakóját majd átkelccsal felnyitotta az ajtót. Munkájában azonban vagy megzavarodott, vagy pedig nem talál olyan tárgyat, amit zsákmányolni szeretett volna, mert végeredményben a helyiségből nem vitt el semmit. A rendőrség nyomozást indított.

— Hirtelen meghalt Bruckner utca 9. szám alatti lakában Szerkes András 68 éves szobrász. A hirtelenséget a törvényszéki bonctani intézetbe szállították a halál okának megállapítása végett.

— Tíz pusztított Balmaújvárosban öv Csapó Lászlóné és társai földjén. Tíz mázsa szén, öt mázsa tőrek és szalma és 250 kezet csutka hánvad el, mire a tüzet eloltották. Valószínűleg eldobott gyufa okozta a tüzet.

— Százharminc dollár értékű arany találtak a lezuhant prágai-bukaresti repülőgépen. Valamelyik utas külföldre akarta csempészni.

Még most vegye olcsó kerékpárt, rádiót, varrógépet részleteire is. VESZEK: használt és új kerékpár, varrógép, rádió, motorokat, szerelési anyagot. Soltész, Kálmán-tér 2.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Adventi úrv. csoraszás. Nagytemplom 8 ó Zergi G., 10 ó pr. Uray S., ág. Zergi G. Kistemplom 9 ó csak úrvacsorázóknak ág. Szentes L., 4 ó ünnepély (Dr. Ravasz László), fél 12 ó Barabás M. Kossuth u. templom 10 ó Birinyi J., 4 ó Pógyor I. Károlyi G.-téri templom 9 ó Berényi J., 4 ó Szécsi A. Isptály 10 ó dr. Sárközy L. Árpádtéri templom 9 ó pr. dr. Hegyaljai K. K., ág. Kürthy K., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó ág. Kovács J., ág. Pál A., 4 ó Rédei J. Nyilastelepi templom 10 ó dr. Juhász L., 3 ó dr. Juhász L. Csapókerdőt templom 10 ó pr. dr. Balogh József, ág. Mikó M., 3 ó Mikó M. Kerekestelepi templom 10 ó Madarász J. ág. dr. Varga Zs., 3 ó Hezser L. Egyetemi templom 11 ó dr. Illyés (egyetemi istentisztelet). Nyulási áll. isk. 10 ó Koncz A. Klinikák Koncz és Török. Téglaskerti áll. isk. 10 ó Zsikos I. Széchenyi k. 3 ó Musza F. Wollaffka t. oiv. k. 2 ó Pál A. Ügyészségi fogház 10 ó Magyar B. Szoboszló út 3 ó dr. Sárközy L. Augustus szanatórium dr. Dancsházy S. — Tanyai istentiszteletek: László-tanya 2 ó Kiss A. Pallag 9 ó Szabó E. Ebos 11 ó Sipoos I. Ujfalvi út isk. 2 ó Debreceny L. — Gyermekistentiszteletek: Isptály 9 ó dr. Sárközy L. Árpádtéri gyűl. teremben fél 9 ó Kürthy K. Nagytemplom 9 ó Széchy A. Károlyi G.-téri templom fél 11 ó Berényi J. — Ifjúsági istentisztelet: Kistemplom fél 11 ó Fehér A.

— Szentmisék sorrendje a Szent Anna főpöbéni templomban. F. hó 30.án, azaz Advent első vasárnapján a szentmisék sorrendje: 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor kismise. Tíz órakor a nagymisé dr. Kompass Árpád tb. kanonok, teréziumi igazgató mondja, mise közben a szebbeszedi Molnár János prépost-plébános tartja. Délután fél 5 órakor litánia. A helyorségi kórházban 9 órakor dr. Regös Gyula lelkezőszádos, Szikgáton Péli József s. lelkész, Homokkertenben Szevits Viktor s. lelkész, fogházban dr. Medgyes József prefectus, Tócskertenben Sófalyv Márton s. lelkész mondassák szentmisét. Ezenkívül Mikespécsen lesz szentmise. December 1-től egész hónapra át hétköznapokon reggel 6 órakor hajnali mise (Rorate).

— Evangélikus istentiszteletek. Délelőtt 9 órakor ifjúsági bibliaóra. 9 órakor vasárnapi iskola. 10 órakor adventi istentisztelet úrvacsoracézással. 11.30 órakor a tudószanatóriumban, 12 órakor a Schaffer-Legányi Árvanevelő intézet alapítónak Kossuth u. temetőben lévő sírjánál, 3 órakor a vagongyári áll. iskolában, 5 órakor a templomban. — Délelőtt 10 órakor Hajdúbosszorményben szórványistentisztelet úrvacsoracézással.

— A gör. kat. templomban november 30-án 7 órakor cserdes mise, 8 órakor a tanulóifjúság miséje, 9 órakor egyetemisták miséje, 10 órakor énekes mise szentbeneddél, 12 órakor olvasott mise. A délutáni istentisztelet 3 órakor lesz szentségimádással.

— A baptista gyülekezet (Szaparnos u. 23.) istentisztelet. Vasárnap 9 ó imááhat, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliaóra, délután 5 ó istentisztelettel egybekötött gyermekünnepély. — Szerdén 5 órakor bibliaóra. Pénteken 5 órakor összjövetel a tagok részére.

— Felhívás. A Parasztszövetség hatnapos baromfitenyésztési tanfolyamot rendez. Szakelődő tanuló az fogja megismertetni hogyan lehet mióta baromfitelpeket berendezni, hogyan szünek meg a nagy baromfiállások, hogyan lehet ezt a gazdasági ágat jövedelmezőbbé tenni. Minden törköv gyermekek nemzete sorát szíven viselő gazda, gazdaszony, felnőtt leány felvesszünk, szívesen várunk. Tagdíj nincs. Még lehet a 18-18 hét elején jelentkezni. Simonffy u. 1. sz. III. emelet.

• Tánctanfolyam kezdődik 2-án dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában Péterfia 30.

— Püspökadányban ünnepelés történt a mul este. Baranyi Béla, Baranyi Lajos és Nagy Sándor fiatalemberek kocsmal borozás után hazafelé tartottak, amikor a sötétben többen megtámadták őket, ütéseket kaptak, majd kézzúrásokat. Véresen terültek el a földön, ezalatt a támadók elmenekültek. A nyomozás során megállapították, hogy a támadást Nádházi Lajos kezdeményezte és több társa segített neki. Nádházi és társait a rendőrség őrizetbe vette és bekísérte a debreceni törvényszék fogházába. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró most megkezdte a gyanúsítottak kihallgatását.

KALAP újdonságok FRANK Ar ny Bika

• Tanuljon gyorsírást, gépirrást, könyvelést, kettőskönyvvitelt! Simal gyorsíróiskolában, Piac u. 73.

• B. Máriássy táncintézetében Hunyadi u. 9. december 2-án tanfolyam kezdődik. Vasárnap fél 4-től fél 7-ig órástanc.

— A párisi újságok papírellátásának nehézségei miatt csak két oldalon jelennek meg a lapok.

— Nem kerül rögtönítelőbírósg elé a Stassik ékszerész rablója. Mint ismeretes, a rendőrség elfogta Budai Győző 18 éves fiatalembert és fiatalkorú menyasszonyát, egy kaszai gimnázista leányt, akik rablótámadást kíséreltek meg Stassik Lajos Piac-utcai ékszerész üzletében. A rablóra rögtönítelőbírósgodás van hirdelve, így Budai statáriális bírósg elé is állítható lenne. Az államügyészség előterjesztése után az igazságügyminisztérium úgy döntött, hogy Budait nem állítja rögtönítelőbírósg elé, hanem ügyét a rendes bírósg tárgyalja le.

GYÁSZROVAT

Mely fájdalommal jelentük, hogy

Hevesy Jánosné

Szabó Erzsébet hitves és másodsz. neje 65 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóteremben. Elhunyt gyászolóják bánatos leány, nevelt keresztanyja, nevelt fia, unoka, húgai, unokabácsok, keresztgyermek, sógornője és kistestvére, rokonsága. Lakás: Sina Miklós utca 23. Bartha vállalat. Gyászajánlatot nem fogadjuk.

Csapó Irma Jolán

zongoratanárnő hosszas gyengélkedés után elhunyt. Temetése 29-én, szombat délután 3 órakor lesz a hársas tereben rómi. kat. egyházi szertartás szerint. Temetésére jóismerősök, tanítványok tisztelettel meghívjuk. Lakás: Vörösmarty utca 16. Csurka temetkezés végzi.

Mely fájdalommal megtrt szívvel tudatjuk, hogy felejtelen 36 évesen hunyt, nagymamánk, testvérünk

Öv. N. Nagy Sándorné

Nagy Eszter 65 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó termében. Gyászolóják bánatos gyermekek, unokái, testvérei és kiterjedt rokonság. Lakás: Péterfia 43. Dankó temetkezés.

KOSZONETNYILVANITAS

Mindazoknak, kik mely gyászunkban résztvéltek felkerestek, valamint férjem ravatalozó virágot és koszorút helyeztek el, hála köszönetet mondunk.

Öv. dr. Móháosy János és gyermekei.

